
Volilui shod v Šmartnn pri Slov. Gradci. 
V nedeljo, dne 8. decembra ob t reh po-

poludne je poročal deželni poslanec, prečastiti 
gospod dr. Franjo Suc v Mostnarjevih prostorih 
v Smartnu pri Slov. Gradci o našem deželnem 
zboru in njegovem in svojem lastnem delovanju 
v deželnem zboru. 

Akoravno je zima hudo brila in morajo 
gospodarji za starega leta dan svoje „groše" 
hranjevati, bilo j e l e prav lepo število mož z 
volilno pravico iz Smartinske, Legenske in Go
lavabuške občine, kojim je bil ta shod odme
jen, in še celo iz Podgorce so k zborovanju prišli. 

V svojem, dve uri trajajočem govoru je 
blagi gospod deželni poslanec omenjal starih 
stanovskih deželnih zborov, deželnega zbora od 
leta 1848, o cesarskem patentu, danem 26. sve
čana 1861, o deželno zborskem volilnem redu 
in njegovi krivici za Slovence; o političnem 
spanju Štirskih Slovencev leta 1861, kajti le 
Ptujskega volilnega okraja kmečke občine so 
bile že t ak ra t probujene in so si blagega Mih. 
Hermana za poslanca izvolile. 

Na podlagi imenika za vsako volilno dobo 
sem od leta 1861. kazal nam je preč. govornik, 
kako se je narodna zavest med Stirskimi Slo
venci vzbujala, tako da so si pri zadnjih vo
litvah za deželni zbor vsi slovenski volilni 
okraji le same Slovence za poslauce imenovale. 
Tudi po nemškem Štajarji so leta 1861 bili 
sami nemškoliberalci izvoljeni, pa tndi tam se 
je začelo daniti in danes štejemo 11 konserva
t ivnih nemških poslancev. 

Na to nam je popisaval posamezne stranke 
v deželnem zboru in njihovem naporu. Ni mo
goče tnkaj vsega popisati, kar je nam povedal 
o delovanju deželnega zbora pploh, o delovanju 
slovenskih poslancev in o svojih lastnih, samo
stalnih interpelacijah in predlogih, to se mora 
slišati, moram le opomniti še, da tudi g. dr. 
Radajevega predloga nič ni pozabil, da bi se 
zanaprej vselej jeden Slovenec v deželni odbor 

izvolil. — Po končanem govoru zadoneli so gro
moviti „živioklici" po dvorani. Na to vstane 
g. Haus in se zahvaljuje v kratkih besedah gosp. 
poslancu za njegtov trud. G. Vavken izrazi v je
drnatih besedah zaupanje g. poslancu. G.Kristan, 
po tiomače Cotlar ) bivši večletni župan Legen
ski , ' tudi izreka m poslancu zahvalo in zaupanje 
in v daljšem gt>roru oboje vtemeljuje, na kar 
vsi pričujoči v dokaz, da so z govornikom jed
nih misli, ustanejo in g poslanca gromovito z 
„živio" pozdravijo. 

G Filip Kristan je še konečno prošnjo izra
zil, da bi g poslanec se dal pri prihodnjih vo
litvah zopet voliti. To prošnjo stavi tudi Luka 
Stermčnik, po domače Šume in popisuje, kaj 
da je g. poslanec za okraj itd. dobrega stori l ; 
celo zbirališče se vzdigne za toto prošnjo. G. 
poslanec se zahvaljuje za zaupanje in pravi : 
Sicer sem se že v boji za naše pravice posta
ral, in sem ravno zarad političnega delovanja, 
kakor Vi sami najbolj veste, veliko grenkega 
pretrpel, — vsiljeval, pravi, se za poslanca ne 
bom, — ako bi pa videl, da z menoj laglje pro
derete, kakor s katerim drugim kandidatom, 
bom volitev sprejel in kolikor mogoče, bom vse
lej vestno za občni blagor, za koristi mojih 
volilcev in za povzdigo našega milega naroda 
delal. Ta izjava bila je z živahno pohvalo spre
jeta. S tem je bilo poročilo končano, mi pa smo 
še dalj časa v prijateljski ljubezni skupaj ostali 
in smo se o raznih rečeh pogovarjali. Splošno 
se je želja izrekala, da bi se tukaj o tej reči 
še enkrat poročalo, pa v godnejšem času, da bi 
se še drugi možje mogli zborovanja vdeležiti. 

R. 


